



旷古赤水河 传世黔台酒

电话:86-021-63152788 网址:www.qiantai.com 广告



大雪时节，羊肉飘香

市民共鉴地产羊肉品质与风味

□记者 陈祈

12家单位的羊肉依次排开，简单的水煮热气羊肉力求用原汁原味打动市民。市民们一一品尝，通过“观、闻、品”环节，“观”羊肉外观，“闻”羊肉气味，“品”羊肉口感，为喜爱的产品投票。

“羊大为美、鱼羊为鲜”，羊肉以其柔嫩鲜美的口感和丰富的营养价值一直深受上海市民的喜爱。近日，2024年上海地产优质羊肉品鉴和宣传推介活动在西郊国际农产品展示直销中心举行，活动邀请市民代表现场品鉴。

通过对参评主体的生产规模和产品品质进行严格筛选，最终，来自崇明、嘉定、松江、奉贤、金山等区的12家从事羊肉生产的单位选送的产品参加此次品鉴推介活动，品类包括白山羊、黑山羊和湖羊。

市民品鉴官、74岁的杨阿姨是天津人，随女儿定居上海多年，早已被上海本地羊肉的美味“征服”，“以前更多吃的是北方羊肉，皮比较厚，口感更紧

实，口味也较重，而上海本地的羊肉口感细嫩，皮薄，膻味小，还有清香味，特别好吃。”

不仅是简单的白切羊肉，现场还同步进行特色羊肉菜品品鉴。红烧羊肉砂锅微甜微辣、浓油赤酱、细嫩柔软；五指毛桃炖羊腿汤鲜味浓、营养滋补；稻菜扎羊排选取羊肋排制作，肥瘦均匀，带着稻草的清香……上海市肉类行业协会联合上海总厨联盟（上海总厨荟艺术中心）力邀全市餐饮头部企业的资深行政总厨，通过精湛厨艺，配以优质食材，烹制出一道道以地产羊肉为主题的特色菜品，为现场市民献上这场食材与厨艺相融合的美食盛典。

活动现场，上海崇明白山羊发展集团有限公司与联华超市股份有限公司崇明分公司，上海歧创农业科技有限公司与天顺源清真食品有限公司上海分公司进行产销对接签约仪式。此次签约，不仅是对上海地产羊肉品质的认可，更是对未来羊肉产业发展的美好期许，预示着更多的美味将走进千家万户。



记者 杜洋域 摄

据统计，2023年上海市羊存栏14.97万只，出栏12.32万只，主要包括长三角白山羊（崇明白山羊）、湖羊和黑山羊等。近五年来，上海肉羊年存出栏数

稳定在12万只以上，年羊肉产量稳定在2000吨以上，本市羊肉产业在适应市场变化、优化养殖结构方面取得了一定的成效。

青浦30余家薄稻米“打擂台”

□记者 贺梦娇

近日，“安信杯”第十三届青浦薄稻米品鉴会暨“红美人”采摘季在上海南穗农业专业合作社启动。

本次薄稻米品鉴会共有30余家合作社、公司参与。现场，一锅锅莹润饱满的白米饭被摆放在由专家、领导、市民组成的评审小组前，大家依次品尝，细细体味其中的优劣差异。“这款水分含量高，煮的时候不能放那么多水。”“1号2号都有弹性，但1号入口有甜味。”……评审小组在比较了众多大米的外观、口感、气味、色泽等多项指标后，为各自的“心头好”

投票。

最终，上海祥湖农业专业合作社的“南梗46”、上海徐练农产品专业合作社的“沪软1212”、上海青浦现代农业园区生态农场有限公司的“沪软1212”摘得金奖。

青浦薄稻米是中国国家地理标志产品，凭借“糯、软、松、香”的优良特点受到许多消费者的青睐。青浦区人民政府副区长倪向军表示：“自2012年起，青浦区每年都会举办薄稻米品鉴会，大大推动了青浦薄稻米优质种质资源的保护与研发工作。”本次活动除了一展薄稻米的品质，还为行业经验交流搭建桥梁，多家农

业科技公司和合作社积极分享品牌故事，以及无人农场相关技术，让与会者了解水稻新知。

此外，围绕青浦农业高质量发展目标，活动当天，“青浦区稻米产业联合体”成立，将为青浦水稻的生产、加工、销售构建合作交流平台，提供有力组织保障；安信农保上海青浦支公司与青浦区稻米协会签订了《金融保险赋能青浦区优质稻米产业发展战略合作协议》，让金融“活水”“流”进田间，给水稻产业注入新动能；活动发布《水稻富氢水灌溉种植技术规程团体标准》，将为青浦富氢稻种植提供科学规范的操作指南。

| 讯息 |

700余种安庆优质农产品齐聚上海

□记者 郁若辰

上周末，第十届安庆名优农产品（上海）交易会在上海农业展览馆开幕，来自安徽省安庆市的700余种名优农产品齐聚展馆，吸引众多市民前来品鉴购买。

本届交易会集中展示了安庆市粮油产品、农畜产品、水产品、农副食品及其他特色农产品，展品种类繁多，涵盖怀宁蓝莓、太湖六白猪、天柱山瓜蒌、宿松油茶、桐城老酒等名特优农产品。

安庆市是安徽省的农业大市，也是长江中下游著名的“鱼米之乡”。开幕当天，展馆内人潮涌动。位于一层的安庆市皖宜季牛水产养殖有限责任公司展位前，市民们络绎不绝，纷纷排队选购新鲜鲫鱼和鳜鱼。市民沈女士告诉记者：“我是安庆名优农产品交易会的老粉了，特别喜欢这家的鳜鱼，肉质非常细腻，今天特地从静安赶来购买。”

现场相关负责人介绍，这次交易会以“展示成就、扩大开放、创新发展、合作共赢”为目标，以展示展销、项目合作、要素对接为内容，既是农业企业与产业链上下游、知名品牌、采购代表和专业观众之间沟通合作的重要平台，也是上海市民亲身体验和选购安庆优质农产品的上乘之选。

历时八年，惠和推出南瓜新品种“白贝贝”

□见习记者 王珊

绿皮、黄皮的南瓜很常见，有没有见过白皮的南瓜？历时八年，上海惠和种业育种研发团队推出新品“白贝贝”南瓜，其通体洁白、口感甜美，集颜值高、品质优、口感好等特性于一体，一经上市，就深得消费者青睐。

“白贝贝”南瓜以独特的白色光滑外皮和香甜粉糯的口感而得名。“白贝贝”通体白色，特征明显，辨识度高，且果皮光滑无疙瘩，色泽均匀。此外，与传统南瓜相比，“白贝贝”南瓜更加小巧，单果重约350克，更加便于携带和烹饪处理。

除了精致美观的外表，“白贝贝”南

瓜的口感也备受赞誉。烹饪之后，“白贝贝”散发出似蜂蜜、似桂花的独特香味，果肉厚实，质地介于绵密的板栗与软甜的红薯之间，粉糯香甜，芳香怡人。

这种独特的口感得益于“白贝贝”南瓜独特的品种特性。“‘白贝贝’属于美洲南瓜早熟品种，与目前的‘桔瓜’属于同种类型的迷你南瓜。”上海惠和种业有限公司旗下上海蔬菜研究所瓜类遗传与育种室主任陈绪超介绍，多年来，团队通过科学化的育种技术和规模化的田间试验，不断进行品种改良，“成千上万次的配组、筛选、试吃，才培育出当前品质高、口感好且更适合种植户种植习惯的‘白贝贝’。”

上海惠和种业有限公司副总经理沈若刚表示，“白贝贝”南瓜自上市以来就深受消费者和种植户的青睐，不仅外观新颖、口感独特，在单位面积产量、抗病性等方面也比其他同类型品种具有明显优势。同时，高品质的“白贝贝”南瓜在销售价格上也具备一定优势，能够为种植户带来更高的经济效益，市场竞争力更强。

自“白贝贝”南瓜在2021年获得上海市品种审定委员会新品种认定以来，惠和种业加大投入，开展种子生产技术研究，制定规范化的种子生产标准，加强纯度检查，确保种子质量，为今后扩大制种规模、满足市场需求创造条件。